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Losungen

'Realschulabschluss quédratische Pyramiden (Wah/tei/ B) ab 2021

Loésung B2a/2021
Lésungslogik

Fldche des Dreiecks EFS:

Die Grundseite des gleichschenkligen
Dreiecks ist gegeben. Wir benétigen
lediglich noch die H6he hgps. Diese
kann Uber den tan (a) errechnet
werden.

Volumen der Pyramide:

Zur Berechnung des Volumens
bendtigen wir die Héhe der Pyramide
hpyr. Nachdem wir ja hgrs kennen,
benétigen wir noch die Strecke GH,
um Uber den Satz des Pythagoras die
Hohe hp,, berechnen zu kdénnen.

FUr GH benétigen wir zunéchst die
halbe Diagonale GH des Quadrates.
Subtrahieren wir von GH die Strecke
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HB, erhalten wir GH.
HB ist jedoch die Hohe des gleichschenkligen Dreiecks EBF. Diese Hohe lasst sich
Uber den tan (45 °) errechnen.

Klausuraufschrieb

Fldche des Dreiecks EFS:
1 —
Agps = 3" EF - hgps

hggs:

tan (a) = % | -EH

hEFS = m . tan(a) = 6,3 . tan(72°) = 19’4

Agrs:  Apps =5-12,6-19,4 = 122,22
Das Dreieck EFS ist 122,2 cm? groB.

Volumen der Pyramide:

1
VPyr =3 G- hpyr

G:
BD:
GB:

HB:

GH:

hpyr:

prr .

G =48 =12,62 = 158,76

BD = AC = AB -2 =12,6 -2 = 17,82
@:%-ﬁ:sm

tan(45°) = = | -EH
HB = EH -tan(45°) = 6,3-1 = 6,3

GH =GB —HB =891 —6,3 = 2,61

hpyr = | h2rs _GH | Satz des Pythagoras

hpyr = /19,42 — 2,612 = 19,22

Veyr =3 158,76-19,22 = 1017,1

Das Volumen der Pyramide betrédgt etwa 1017 ¢cm3.
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